
Opgave 9 – tråde, monitor og observer - mønster
a)
Lav en TRÅD-SIKKER termometer-monitor klasse

Indeholder følgende 5 temperaturer felter

- en aktuel

- en mindste

- en højeste

- en minimumAlarm

- en maximumAlarm

Klassen skal indeholde metoder for at aflæse alle temperatur-felter.

Klassen skal indeholde en metode der sætter aktuel temperatur og samtidig justerer mindste og højeste, samt kan giver "observatører" besked hvis temperaturen kommer under minimumAlarm eller over maximumAlarm (se event senere).

Klassen skal indeholde en ”Clear” metode der kan "nulstille” mindste og højeste (skal sætte disse til sættes til aktuel).
Klassen skal desuden indeholde 2 delegat event, som kan man kan ”abonnere” på hvis temperatur kommer under minimumAlarm eller over maximumAlarm (Se alarmer)

Man skal kunne nøjes med at abonnere på den ene af alarmerne. 
Du afgør selv om du også vil tilbyde en alarm, der udføres for begge (cascade).

b)
Lav en temperatur generator tråd (tråd-monitor) klasse, der er tilknyttet en temperatur-monitor. 
Tråd-metoden skal generere en tilfældig temperatur mellem -20 og 120 grader og opdatere den tilknyttede termometer-monitor.

c)
Lav en GUI der kan bruges til at aflæse et termometer-monitor fælles med tråden der genererer temperaturer.

Du kan lade GUI-klassen oprette termometer-monitor objektet og starte en tråden med temperatur generatoren. 
GUI'en skal ud over at kunne aflæse også "nulstille" mindste og højeste temperatur, samt sætte minimumAlarm og maximumAlarm.
Endelig skal der kunne modtages alarm fra termometer-monitoren (observer).

Du kan evt. starte med at lade alarmen blive modtaget og udskrevet på Console
Se skitser til klasser på næste side:

Skitse til klasser med forbindelser
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Strategi til trinvis udvikling

Du kan starte med at lave TermometerMonitor klassen som et alm. klasse / objekt, uden låse og uden event og så teste den virker med fx object test bench. Når set af aflæsninger, set af temperatur og clear virker efter hensigten, kan man indlægge, at der udskrives på consolen når maxAlarm og minAlam værdier passeres inde fra selve TermometerMonitor klassen.
 
Du kan passende nu sørge for TermometerMonitor objekter er trådsikre - at der låses hvor kan komme konflikter i tilgang til temperatur, max og min samt hvis alarm-værdier kan ændres - dette kan dog også udskydes til der skal laves en selvstændig tråd til at ændre temperaturen.
 
Du kan nu lave en GUI, der opretter et TermometerMonitor object og som kan sætte temperatur, samt aflæse temperatur, max og min. Du kan nu afprøve at det virker.
 
Tilføj herefter definition af et delegat og de to event variable og ret, så der ikke udskrives på consolen, men der event delegatet kaldes i stedet (huske at test det ikke er null).
 
Lav en event-metode i gui-klassen, som kobles på TermometerMonitor objectet og som evt. bare stadig udskriver på consolen. Du kan faktisk også endnu tilgå gui-data, uden invoke endnu da der ikke er flere tråde.
 
Programmer nu trådklassen, som skal generere temperaturer og lad gui-klassen lave et sådan objekt og starte det i en tråd, idet trådobjektet tilknyttes samme TermometerMonitor object som gui'en arbejder på.
 
Hvis alarm-event metoden tilgår gui-data skal der nu tilpasses, så der anvendes invoke - det kan derfor være en idé at lade udskriften foregå på consolen og så vente til allersidst med at knytte en event-metode til, der ændre i gui'en.






